

中国引力:在开放的中国共创幸福

□ 新华社记者 陶冶 杨仕彦 李劲峰 栗雅婷

“促进贸易和投资自由化便利化”“让发展成果惠及更多国家和人民”……习近平主席在第二届进博会上发表主旨演讲,就共建开放共享的世界经济提出具体举措。

近年来,越来越多的外国民众在中国真切感受到投资、创业、居留等各种自由和便利,他们与勤劳热情的中国人民一道,在中国这块开放的热土上共享扩大开放成果,共同追求幸福生活。

啤酒遇花椒:不“红”也难

火锅、小面、无辣不欢……来自美国明尼苏达的布·布朗算是一个地道的重庆“崽儿”了。

从1994年第一次作为交换生到重庆交流学习,后来娶了重庆媳妇生了两个娃儿,本见证了重庆的开放与发展,把这里变成了自己的家。

“刚到重庆时,整个城市很难找到一个咖啡厅,长江和嘉陵江上各只有一座大桥,没有轨道交通。现在,这里的国际化程度比我美国老家高多了。”谈起重庆的巨大变化,本显露出一丝本地人才有的骄傲。

眼下,本在重庆开了3间精酿啤酒馆,其中一间位于重庆最火的“网红”打卡地鹅岭二厂文创公园。由他自创的花椒味精酿啤酒,成了店里招牌。

“啤酒是从国外传入中国的,花椒代表了重庆本土麻辣饮食文化,我尝试把两者结合起来,创造了一款‘又土又洋’的啤酒。”本颇为得意。

他说,以前外国人来重庆只是旅游观光,很少考虑做生意,因为办各种营业手续很麻烦。现在,随着中国营商环境日益改善,办各种手续都很顺利。重庆作为中国最火的“网红之城”,越来越多的老外看中这里的“流量”,纷纷到这里投资兴业。

二厂文创公园常务副总经理陈一中告诉记者,在二厂这个小小的“网红”打卡地,就有3家老外商户。除了本的精酿啤酒馆,还有一家瑞士人开的冰激凌店和一家意大利人开的机车店,生意都非常好。

“现在来中国的老外最流行的‘套路’是:借着当老师的机会学好中文,然后留在中国创业。”本一边说着,一边熟练地接满一杯花椒啤酒,给一位老顾客端了过去,然后坐下来摆起了“龙门阵”,还不时和顾客划上几拳……

“洋教头”:非常享受在中国的点滴时光

“鹅鹅鹅,曲项向天歌,白毛浮绿水,红掌拨清波。谢谢老师……”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章、总书记关切开放事

打开手机看着金发碧眼的3岁女儿在幼儿园背诵唐诗的视频,来自西班牙的足球青训教练贝拉·加西亚露出幸福的微笑,“现在一家4口里面,就我的中文最差。”

2014年从著名的西班牙巴塞罗那拉玛西亚青训营第一次来到中国,贝拉就决定在中国工作,继续从事青少年足球教练工作,因为他看到了中国致力于提升足球青训事业的决心。

作为曾经在拉玛西亚青训营负责U12年龄段的总监,贝拉在中国得到了充分信任。在武汉青训中心,贝拉全权负责教练团队的组建,其团队负责整个武汉市三级训练营的工作和青少年球员的选拔。

在武汉,贝拉和其他外教一起,用原汁原味的“拉玛西亚”青训体系训练10至15岁的中国小球员们。每周固定时间,武汉各队选拔的优秀选手陆续来到青训营。贝拉和其他外教也不定期地前往武汉各所中小学足球学校,与学校教练、孩子们交流、训练。

“刚到武汉时,武汉足球青训营只有两名外教和两名本土教练,现在已壮大到10多名外教和30多名本土教练。我们已输送了90多名孩子到西班牙读书、训练,培养了10多名武汉球员进入中国各年龄段的国少队。”谈到取得的成绩,贝拉非常自豪。

“中国和西班牙足球的差距仅限于时间。”贝拉说,“很高兴中国以一种

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章、总书记关切开放事

开放的姿态通过抓青训提升足球水平,而我们的经验正好可以让中国足球走上正确的道路。”

不久前,贝拉从武汉足球青训营跳槽到大连一方足球俱乐部,继续负责中国教练与球员的培训。

“现在妻子和孩子们的中文说得越来越好,身边的外籍同事越来越多,中国给外国人提供的工作机会与平台越来越丰富,我们都非常享受在中国的点滴时光。”贝拉表示。

南美“飞人”的“归属”

从1万英尺的高空坠下,以200公里每小时的速度自由落体,风在耳边呼啸而过,蓝天和白云成为背景……过去的两年多时间里,34岁的塞巴一

直在中国的天空“翱翔”。

塞巴来自智利,是一名职业高空双人跳伞教练,去过很多国家。2017年,塞巴因为跳伞第一次来到中国。

“我是一个喜欢挑战的人,跳伞在中国是一个刚刚兴起不久的产业,在这里有很多让我发挥的地方,我可以向更多的人展示高空跳伞究竟是怎么回事。”塞巴说。

职业跳伞教练几乎每年都会选择去不同的地方“翱翔”,流动性非常强,而塞巴在中国一待就是近3年。

塞巴工作的空中之翼国际跳伞俱乐部位于天津,他服务过的顾客年龄最大的78岁,最小的4岁半,他们不仅来自全国各地,还有的专门从日本、乌克兰和非洲国家赶来。

这家公司总经理郭睿告诉记者,得益于近年来我国低空空域相关政策的放开,航空观光、飞行体验等航空文旅项目开始兴起。高空跳伞这一新兴消费领域,对外籍人才的需求量很大。国家相关政策的开放、行业的开放为相关外籍人才的引进提供了前提条件;巨大的市场潜力又成了吸引高空跳伞人才来华工作的重要原因。

塞巴告诉记者,他刚来的时候中国没有几家跳伞基地,但现在很多城市都有,越来越多的人开始尝试跳伞。他所在的俱乐部,除了他,还有来自乌拉圭、巴西等国的外国教练。

现在的塞巴,早上会从中国师傅手里接过煎果子,中午会和中国同事一起吃火锅;上班时带着中国顾客从1万英尺的高空挑战自我,下班了和中国朋友去海河边散步。

“我不是一个外国游客,我是生活在天津的一个普通人。很多时候我都感到我是这个城市的一部分,这里让我找到了归属感。”塞巴说。

(新华社北京11月26日电)

聚天下英才而用之

——让我们的制度更加成熟更加定型(11)

既把政治标准放在首位,又坚持五湖四海、任人唯贤,广开进贤之路,才能让新时代的好干部不断涌现

注重严管与厚爱相结合,建立激励机制和容错纠错机制,才能在全社会形成支持大胆干、大胆闯,鼓励敢担当、敢作为的良好氛围

人才资源极大丰富,见证中国的生机活力。中国的发展为优秀人才的成长提供了广阔舞台,更展现出中国对人才的高度重视。

办好中国的事情,关键在党,关键在人,关键在人才。党的十九届四中全会从13个方面系统总结我国国家制度和治理体系的显著优势,其中一个重要方面就是“坚持德才兼备、选贤任能,聚天下英才而用之,培养造就更多更优秀人才的显著优势”。正所谓“为政之要,惟在得人”,我们党历来高度重视选贤任能,始终把选人用人作为关系党和人民事

业的关键性、根本性问题来抓,同时坚持党管人才原则,以识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方,把党内和党外、国内和国外各方面优秀人才集聚到党和人民事业的伟大斗争中来。

当前,全球范围内新一轮科技革命和产业变革蓬勃兴起,综合国力竞争归根到底是人才竞争。人才资源是第一资源,也是创新活动中最为活跃、最为积极的因素。要把科技创新搞上去,就必须建设一支规模宏大、结构合理、素质优良的创新人才队伍。这就需要深化人才发展体制机制改革,完善人才培养机制、改进人才评价机制、创新人才流动机制、健全人才激励机制,同时实行更加积极、更加开放、更加有效的人才引进政策。如此,才能集四海之气,借八方之力,聚天下英才而用之,才能让各类人才都获得施展才华、建功立业的机会,才能最大程度激发人才的奋斗动力和创造活力。

毛泽东同志曾经明确指出,“政治路线确定之后,干部就是决定的因

素”,并提出“才德兼备”的干部标准和“任人唯贤”的干部路线。我们今天讲的“德”,第一位的是政治品德。在好干部标准中,“信念坚定”是排在第一位的;领导干部要忠诚干净担当,忠诚始终是第一位的。如果说“德才兼备”回答了“选什么样的人”的问题,那么“选贤任能”就回答了“从哪里选人、怎么用人”的问题。总结起来,就是需要建立以德为先、任人唯贤、人事相宜的选拔任用体系,既把政治标准放在首位,又坚持五湖四海、任人唯贤,广开进贤之路,正确把握事业发展和干部成长进步的关系,才能让新时代的好干部不断涌现,建设忠诚干净担当的高素质干部队伍。

更应看到,好干部不会自然而然产生。成长为一个好干部,一靠自身努力,二靠组织培养。对干部最大的激励是正确用人导向,用一贤人则群贤毕至,见贤思齐就蔚然成风。正因此,培养造就更多更优秀人才,就需要建立崇尚实干、带动担当、加油鼓劲的正向激励体系,让真干事、能干

事、干成事的干部和人才得到重用,让那些做样子、混日子、耍位子的干部无处藏身,如此才能发挥榜样的激励作用,不断提升各级干部的制度执行力和治理能力。与此同时,还需要注重严管与厚爱相结合,建立激励机制和容错纠错机制,践行习近平总书记关于“三个区分开来”的重要要求,为敢于担当的干部撑腰鼓劲,才能在全社会形成支持大胆干、大胆闯,鼓励敢担当、敢作为的良好氛围。

党的十九届四中全会明确提出:“坚持党管干部原则,落实好干部标准,树立正确用人导向,把制度执行力和治理能力作为干部选拔任用、考核评价的重要依据。尊重知识、尊重人才,加快人才制度和政策创新,支持各类人才为推进国家治理体系和治理能力现代化贡献智慧和力量。”这就需要我们坚持新时代党的组织路线,健全党管干部、选贤任能制度,更好做到“聚天下英才而用之”,用源源不断的人才资源汇聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

原载《人民日报》2019年11月22日05版

壮丽70年 奋斗新时代
新中国峥嵘岁月

上海自由贸易试验区成立

新华社北京11月27日电(齐声) 上海自由贸易试验区,是中国政府设立在上海的区域性自由贸易园区,位于浦东境内,属中国自由贸易区范畴。2013年9月29日中国(上海)自由贸易试验区正式成立,面积28.78平方公里,涵盖上海市外高桥保税区、外高桥保税物流园区、洋山保税港区和上海浦东机场综合保税区等4个海关特殊监管区域。2014年12月28日全国人民代表大会常务委员会授权国务院扩展中国(上海)自由贸易试验区区域,将面积扩展到120.72平方公里。扩展区域包括陆家嘴金融片区、金桥开发片区和张江高科技片区。

上海自由贸易试验区建立的总体目标是:经过两至三年的改革试验,加快转变政府职能,积极推进服务业扩大开放和外商投资管理体制改革,大力发展总部经济和新型贸易业态,加快探索资本项目可兑换和金融服务全面开

放,探索建立货物状态分类监管模式,努力形成促进投资和创新的政策支持体系,着力培育国际化和法治化的营商环境,力争建设成为具有国际水准的投资贸易便利、货币兑换自由、监管高效便捷、法制环境规范的自由贸易试验区,为我国扩大开放和深化改革探索新思路和新途径,更好地为全国服务。

建立中国(上海)自由贸易试验区,是党中央、国务院作出的重大决策,是深入贯彻党的十八大精神,在新形势下推进改革开放的重大举措,对加快政府职能转变、积极探索管理模式创新、促进贸易和投资便利化,为全面深化改革和扩大开放探索新途径、积累新经验,具有重要意义。

复制上海自贸试验区的成功经验,到2019年8月,自贸试验区试点由上海逐步扩大至广东、天津、福建、辽宁、浙江、河南、湖北、重庆、四川、陕西、海南、山东、江苏、广西、河北、云南、黑龙江等地。

为了民族复兴·英雄烈士谱

刘瑛:和平年代的忠诚卫士

新华社长春11月27日电(记者 薛钦峰) 长春市革命烈士纪念馆和平年代馆的烈士名单中,有一位警察的名字:他叫刘瑛。1996年,在一次抓捕越狱逃犯的过程中,他与罪犯殊死搏斗,不幸中弹,英勇牺牲。

刘瑛,1949年4月28日出生,中共党员,吉林省榆树市人,生前系吉林省榆树市公安局巡警队队长。据刘瑛同事介绍,刘瑛参加公安工作16年,先后13次受到表彰奖励,多次被评为先进工作者、优秀共产党员。

1996年1月14日3时许,榆树市看守所发生一起暴力越狱案,9名犯罪嫌疑人将2名看守人员捆绑,抢走六四式手枪1支、子弹5发后逃走。

刘瑛接到命令后,带领4名民警组成追捕小组前往抓捕。临出发前,他把队里仅有的4件防弹背心交给了追捕小组其他4位战友。

15日零时30分,刘瑛在一家旅店排查时得知,当晚有3个剃平头的男青年住进店内。感觉情况可疑的刘瑛当即指挥巡警封锁前后门窗。刘瑛与同事来到嫌疑人的房间门口,在店主打开

房门的一瞬间,刘瑛第一个冲了进去。这时,逃犯杨树成开了枪,子弹打中门框,面对疯狂的逃犯,刘瑛奋不顾身,迎着枪口扑向持枪逃犯,逃犯的第二颗子弹击中刘瑛的胸膛,但刘瑛不顾一切抱住逃犯,与其撞碎玻璃窗,在窗台上展开殊死搏斗。

危急时刻,守在窗外的巡警宋晓光对准负隅顽抗的歹徒,果断扣动手中微型冲锋枪的扳机,将被刘瑛压在身下的逃犯杨树成击毙。与此同时,紧跟刘瑛一起冲进屋里的两位民警将另外两名罪犯擒获。

在主要犯罪嫌疑人杨树成被击毙后,榆树市公安局又成功将暴力越狱案另外8名犯罪嫌疑人全部缉拿归案。而刘瑛却因伤势过重,抢救无效,壮烈牺牲,年仅47岁。

1996年1月18日,刘瑛被批准为革命烈士。1996年1月21日,刘瑛被追授“一级英雄”荣誉称号。

刘瑛牺牲时,他的女儿刘婕琳才17岁。后来,她通过公务员考成为长春市公安局的一名人民警察。刘婕琳说,父亲是为了党和人民利益,为了他热爱的公安事业献出了生命。



11月27日,农户在王家庄乡蔬菜种植示范园区的大棚内管护西葫芦。近年来,山西省原平市积极调整农业产业结构,通过“合作社+农户”的模式,大力发展设施农业。位于原平市王家庄乡的蔬菜种植示范园区,占地面积800余亩,可带动周边3个村的600多户农户稳定增收。
新华社记者 杨晨光 摄

确保人民军队绝对忠诚于党和人民

——让我们的制度更加成熟更加定型(12)

党对军队绝对领导的根本原则和制度,是人民军队完全区别于一切旧军队的政治特质和根本优势

人民军队政治生态重塑、组织形态重塑、力量体系重塑、作风形象重塑,有力保障国家主权、安全、发展利益

强大的人民军队,是国力强盛的保障。15个徒步方队步伐铿锵、锐不可当,32个装备方队铁流滚滚、排山倒海,12个空中梯队鹰击长空、傲视苍穹……庆祝新中国70华诞的盛大阅兵,不仅集中展示了新时代国防和军队建设发展的辉煌成就,更彰显出人民军队捍卫国家主权、安全、发展利益的坚强决心。

党的十九届四中全会系统总结我国国家制度和治理体系的显著优势,其中一个重要部分就是“坚持党指挥枪,确保人民军队绝对忠诚于党和人民,有力保障国家主权、安全、发展利益的显著优势”。面对国家安全环境的深刻变化,面对强国强军的时代

要求,我们要坚持走中国特色强军之路,全面推进国防和军队现代化,就必须坚持和完善党对人民军队的绝对领导制度,确保人民军队忠实履行新时代使命任务。

人民军队是中国特色社会主义的坚强柱石,党对人民军队的绝对领导是人民军队的建军之本、强军之魂。发端于南昌起义,奠基于三湾改编,定型于古田会议,党对军队绝对领导的根本原则和制度,是人民军队完全区别于一切旧军队的政治特质和根本优势。习近平总书记着重强调:“保证党对军队的绝对领导,关系我军性质和宗旨、关系社会主义前途命运、关系党和国家长治久安,是我军的立军之本和建军之魂。”坚持党指挥枪,坚持党对人民军队的绝对领导,就能确保人民军队军魂不变、宗旨不忘、本色不褪,就能筑牢立军之本、光大强军之道、培育制胜之源。

我们的军队是人民军队,我们的国防是全民国防。从保家卫国、戍守边防到抗洪救灾、抗震抢险,哪里是最危险的地方,哪里人民群众需要帮扶,哪里就有人民子弟兵的身影。有

人说得好,军人是一块励志石,一面刻着忠诚,一面刻着奉献。人民军队从胜利走向胜利的宝贵气质,是忠诚担当熔铸的。有灵魂、有本事、有血性、有品德,造就了人民军队对党的赤胆忠心,造就了人民军队和人民的鱼水情谊,造就了人民军队为党和人民冲锋陷阵的坚定意志。无论时代场景如何变化,都要确保人民军队绝对忠诚于党和人民,都要牢记为人民扛枪、为人民打仗的神圣职责。

“在战争中还从未发现一支健全的共产党军队陷入解体。不管这支军队损失如何严重,只要党组织还保持完好,他们就有抵御能力。”曾在朝鲜战场上与中国军人交过手的美国人这样写道。从保家卫国到支援建设,从远洋护航到国际维和,人民军队在党的旗帜下胜利前进,为社会主义革命、建设和改革事业建立了卓越功勋。中国特色社会主义进入新时代,在以习近平总书记为核心的党中央的坚强领导下,人民军队政治生态重塑、组织形态重塑、力量体系重塑、作风形象重塑,为国防和军队现代化体系建设奠定了深厚基础,有力保障国家主权、安全、发展利益。

中华民族实现伟大复兴,中国人民实现更加美好生活,必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。党的十九届四中全会强调:“必须牢固树立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位,巩固和拓展深化国防和军队改革成果,构建中国特色社会主义军事政策制度体系,全面推进国防和军队现代化,确保实现党在新时代的强军目标,把人民军队全面建成世界一流军队,永葆人民军队的性质、宗旨、本色。”全会作出具体部署,要坚持人民军队最高领导权和指挥权属于党中央,健全人民军队党的建设制度体系,把党对人民军队的绝对领导贯彻到军队建设各领域全过程。

熠熠生辉的军旗,凝聚着昨天的功勋与荣誉,也召唤着未来的责任与使命。更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定不移走中国特色强军之路,人民军队必将续写无愧于党和人民的壮美篇章,为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强后盾。

原载《人民日报》2019年11月25日05版

中国银行保险监督管理委员会吕梁监管分局

关于辖内金融机构有关事项的公告

2019第24号

中国工商银行股份有限公司交口迎宾支行经中国银行保险监督管理委员会吕梁监管分局核准机构退出,现予以公告。

机构名称:中国工商银行股份有限公司交口迎宾支行

住所:山西省交口县城龙泉街8号

机构编码:B0001S314110027

邮政编码:032400

许可证流水号:00006963

批准设立日期:2007年09月21日

发证日期:2007年12月05日